

رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس: نحوه تعیین حق بیمه سهم کارفرمایی کارگران ساختمانی تغییر می‌کند

رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس با اشاره به رفع ایرادات طرح اصلاح قانون بیمه اجتماعی کارگران ساختمانی در این کمیسیون، گفت: سازو کار تعیین حق بیمه سهم کارفرمایی کارگران ساختمانی را تغییر دادیم. ولی اسماعیلی در گفت و گو با خبرگزاری مهر گفت: مجلس مصوبه‌ای برای توقف دو ساله قانون بیمه کارگران ساختمانی داشت که با اشکالات و ابهاماتی از سوی شورای نگهبان مواجه شد. یکی از اشکالات اصل ۷۵ قانون اساسی وداشتن بار مالی بود و اعلام شد بازگشت قانون به وضعیت قبلی بار مالی دارد. وی بیان کرد: ایراد بعدی به مصوبه مجلس آن بود که افرادی در این مدت با این قانون بیمه شدند و تکلیف آنها باید مشخص شود. بر این اساس طرح اصلاح قانون بیمه کارگران ساختمانی به کمیسیون اجتماعی مجلس ارجاع شد تا ایرادات آن بر طرف شود. رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس تصریح کرد: برخی از افراد به این مصوبه ایراد گرفتند و اعلام کردند حق بیمه سهم کارفرمایی کارگران ساختمانی شاغل در برخی از بخش‌ها تا چهار درصد حداقل چانه‌زنی است. استفاده همزمان سال در نظر گرفته شده که این کار باعث بالا رفتن قیمت مسکن می‌شود و باید اصلاح شود. نماینده گرمی در مجلس گفت: ما برای برقراری عدالت، سازو کار تعیین حق بیمه سهم کارفرمایی کارگران ساختمانی را تغییر دادیم. برای مثال مصوب کردیم حق بیمه سهم کارفرمایی کارگران ساختمانی شاغل در شهرهای تا ۵۰ هزار نفر جمعیت و کلانشهرها یک درصد حداقل دستمزد ماهیانه همان سال و حق بیمه سهم کارفرمایی کارگران ساختمانی شاغل در روستاها نیم درصد حداقل دستمزد ماهیانه همان سال شود. اسماعیلی اظهار داشت: گزارش کمیسیون اجتماعی درباره طرح اصلاح قانون بیمه اجتماعی کارگران ساختمانی در دستور کار هفته جاری مجلس است و بیشتر اصلاحات درباره ایجاد تغییر در سازو کار تعیین حق بیمه سهم کارفرمایی کارگران ساختمانی است. باید ببینیم در صحن مجلس نمایندگان چه پیشنهادهایی در این زمینه می‌دهند.

معاون وزیر رفاه:

نگاه واحدی درباره خط فقر شکل خواهد گرفت

معاون رفاه وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی از آمادگی این وزارتخانه برای به‌روزرسانی دهک‌بندی خانوارها طی ۲-۳ ماه آینده خبر داد. علیرضا سگریان در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: در خصوص خط فقر مطلق، خط فقر نسبی و خط فقر شدید روایت‌های مختلفی وجود دارد. این در حالی است که نهادهای مختلفی در حال رصد و پایش خط فقر هستند که باید در این زمینه به وحدت برسیم لذا باید گفت و گوی مفصلی بین نهادها و سازمان‌هایی که خود را به طور رسمی یا غیررسمی متولی تعریف خط فقر می‌دانند، انجام شود. وی افزود: این گفت‌وگو در حال انجام است. طی هفته گذشته جلسه‌ای بین وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی رفاه و کمیته‌امداد بر گزار شد و در این زمینه وارد صحبت شدیم تا به تفاهم برسیم و مصوبات خوبی هم به دست آمده تا نگاهی واحد در مورد خط فقر شکل گیرد. سگریان یادآور شد: آماده به‌روزرسانی دهک‌بندی‌ها طی دوای سه ماه آینده هستیم، داده‌ها مربوط به سال ۱۴۰۲ هستند اما معیارها و شاخص‌ها همان معیارهای قبلی خواهند بود و تغییری نخواهند داشت.

تجمع کارگران شهرداری زاهدان در اعتراض به معوقات مزدی



صبح دیروز (۲۱ مردادماه) گروهی از کارگران فضای سبز شهرداری زاهدان در ادامه پیگیری مطالبات مزدی خود تجمع کردند. به گزارش ایلنا و به گفته کارگران، از اردیبهشت ماه مطالبات مزدی آنها پرداخت نشده و روز بروز بر بدهی‌های کارگران شهرداری زاهدان افزوده می‌شود. در عین حال راه‌حل مناسبی از سوی مسئولان شهری مشاهده نمی‌شود. کارگران تصریح کردند: طی ماه‌های گذشته برای پیگیری مطالبات صنفی خود به چند نهاد دولتی و غیردولتی مراجعه کردیم اما هنوز اتفاقی نیفتاده است. این کارگران در خاتمه گفتند: فکر می‌کردیم مسئولان شهری پیگیر وضعیت مطالباتمان خواهند شد. در حال حاضر وضعیت مالی کارگران مناسب نیست و از تامین معاش خود ناتوان شده‌ایم و انتظارمان این است که مسئولان استانی به این مساله ورود کنند.

وزیر کار: ترمیم مزد نداریم، اما کارفرمایان می‌توانند حقوق بیشتری بدهند

سفرهای خالی کارگران از پروتئین‌های ضروری



یک فعال کارگری مدعی شده که «پروتئین و گوشت» به علت گرانی و دستمزد اندک، از سفره کارگران در حال حذف شدن است؛ به خصوص حداقل‌بگیرهای کارگری که نمی‌توانند خریدار این کالاها باشند. در همین زمینه وزیر کار به این کارگران برای افزایش مزد توصیه می‌کند که با کارفرمایان خود چانه‌زنی کنند.

به گزارش توسعه ایرانی، نامه‌ها و درخواست‌های اعضای کارگری شورای عالی کار برای تشکیل جلسات این شورا با هدف ترمیم مزد کارگران، بابتی اعتنایی مقامات دولتی به خصوص وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی به عنوان متولی برگزاری نشست شش‌سوی عالی کار مواجه شده است. با این حال این درخواست‌ها در پی افزایش مزایای مزدی کارمندان از سوی دولت، جدی‌تر شده با این حال، وزیر کار معتقد است که ترمیم مزدی برای کارمندان اتفاق نیفتاده و کارگران در این زمینه اصرار نکنند.

حداقل‌بگیران برای افزایش حقوق چانه‌زنی کنند!

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در گفت‌وگو با تسنیم درباره درخواست کارگران برای برگزاری جلسه شش‌سوی عالی کار با هدف افزایش مجدد دستمزد ۱۴۰۲ کارگران گفت: در آخرین جلسه شورای عالی کار که دستمزد تعیین شد، برخی سؤال کردند که اگر به هر شکلی دولت تصمیم به افزایش مجدد دستمزد کارمندان بگیرد و لایحه‌ای را به مجلس ارسال کند و مجلس تصویب آن را ابلاغ کند، آیا درباره حقوق کارگران

در چنین شرایطی تجدیدنظر می‌کنید؟ ما نیز پاسخ دادیم به فرض اینکه این موضوع محقق شود، حتماً انجام می‌دهیم.

وی گفت: به اعتبار قانون هر سال تنها یک بار حقوق کارگران بررسی می‌شود، مگر موضوع خاصی باشد و پیشنهادات جدید پیش بیاید، ضمن اینکه ما حداقل حقوق کارگران را در شورای عالی کار تعیین کردیم. همان حداقل‌بگیر می‌تواند از قدرت چانه‌زنی استفاده کند و دستمزد بیشتری متناسب با تخصص خود دریافت کند.

مرتضوی اظهار داشت: این عدد کف را تعیین کردیم که کسی از این میزان کمتر پرداخت نکند. امکان پرداخت بیشتر برای همه کارفرمایان هست و امیدواریم با تمهیدات دولت در حوزه کالابرگ بخش اندکی از مشکلات معیشتی باین طرح حل شود.

بازار مواد پروتئینی؛ خالی از مشتری‌بان

وزیر کار معتقد است که طرح کالابرگ الکترونیکی می‌تواند بخشی از مشکلات معیشتی کارگران را حل کند، با این حال «حسین حبیبی» عضو هیات مدیره کانون عالی شوراهای اسلامی کار کشور با بیان مشاهدات خود از وضعیت بازار در روزهای اخیر می‌گوید: «شانزدهم مرداد و در کشتارگاه، سالن گوشت خلوت بود، خیلی خلوت. غرق‌فداهار مردم را دعوت به خرید می‌کردند اما خریدار چندانی یافت نمی‌شد... گوشت گوسفندی سردست کیلویی ۳۸۰ هزار تومان، گوشت گوساله کیلویی ۴۴۰ هزار تومان و همین‌طور جلوبروید. البته قیمت مغازدارهای خارج از کشتارگاه بیشتر است و گوشت در بازار گران‌تر است. خلوتی کشتارگاه نشان می‌دهد

که گوشت از سفره مردم به خصوص فرودستان، در حال حذف شدن است. این راهم اضافه کنیم که قیمت گوشت ران گوسفند و ماهیچه در همان کشتارگاه تا ۵۰ هزار تومان هم می‌رسید».

نظر سنجی کنند تا بدانند در سفره‌ها چه خبر است!

حبیبی با بیان اینکه «اگر کارگران نتوانند گوشت بخردند یعنی میلیون‌ها خریدار بالقوه از بازار تولیدات دامی کشور حذف شده»، می‌گوید: به وزیر کار به عنوان اصلی‌ترین متولی دستمزد کارگران و بازنشستگان کشور پیشنهاد می‌دهم یک نظر سنجی آنلاین از کارگران مشمول قانون کار راه‌بنداند و از آنها بپرسند در هفته یا حتی در ماه، چند کیلو گوشت می‌خرند و سر سفره می‌برند.

به گفته وی، با چنین نظر سنجی‌ای، عمق واقعیات برای وزیر روشن می‌شود هر چند خودش اینها را می‌داند اما مشخص نیست چرا به درخواست‌ها برای ترمیم مزد توجه نمی‌کند و اجازه نمی‌دهد لاقول تورم همین امسال در دستمزد کارگران لحاظ شود!

این فعال کارگری در ادامه می‌افزاید: البته تورم، فقط مربوط به امسال نیست. دهه‌هاست که نرخ تورم و قیمت‌ها با سرعتی بالاتر از افزایش دستمزد پیشروی کرده است. قبل از شروع مذاکرات مزدی امسال، فاصله چند میلیون تومانی میان دستمزد و حداقل هزینه‌های زندگی وجود داشت اما حتی اگر همین تورم امسال را در افزایش دستمزد منظور کنند، لاقول از تعمیم قیمت مغازدارهای سال‌ها شکل گرفته و عمیق شده، جلوگیری می‌شود.

به بازار می‌رود با سبیدی خالی‌تر از قبل به خانه برمی‌گردد چون باز هم کالاها گران شده. آیا این معنای کنترل تورم و عدالت است؟ حبیبی اضافه می‌کند: آقای وزیر کار و برخی دیگر از مدیران که به کارگران می‌گویند قناعت کنید، یا خودشان با ۹ میلیون تومان حقوق در ماه می‌توانند زندگی کنند؟ وزیر کار در ماه‌های ابتدای سال ادعا کرده بود با قناعت می‌شود با حقوق کارگری زندگی کرد اما توضیح نداد واقعاً چگونه؟ وقتی دو فرزند در خانه داری و مستاجری، چطور می‌شود با حقوق کارگری زندگی کرد. از وی می‌خواهیم شفاف و دقیق و با عدد توضیح بدهد! او می‌افزاید: آقای وزیر حاضر نیست یک نشست شش‌سوی عالی کار با موضوع دستمزد کارگران و جبران قدرت خرید از دست‌رفته برگزار کند. از ۲۲ خرداد که سسه عضو کارگری شورای عالی کار در خواست برگزاری جلسه فوق‌العاده با موضوع دستمزد کارگران داده‌اند، نزدیک به دو ماه می‌گذرد.

او با انتقاد از پشت گوش انداختن خواسته قانونی نمایندگان کارگری که بر اساس قانون از جانب میلیون‌ها نفر نمایندگان رسمی دارند، تاکید می‌کند: دولت باید جلسه فوق‌العاده شورای عالی کار را وفق ماده ۱۶۸ قانون کار به درخواست رسمی سه نماینده کارگری به منظور ترمیم دستمزد غیرقانونی ۱۴۰۲ هر چه سریع‌تر برگزار کند. تا همین امروز هم برای اجابت این درخواست رسمی خیلی دیر شده است. بعد از ثبت درخواست باید ظرف مدت دو هفته نشست در خواستی اعضای کارگری برگزار می‌شد.

سوء تغذیه سلامت خانواده‌های کارگری را تهدید می‌کند

حبیبی با بیان اینکه «کارگران چیزی فراتر از قانون نمی‌خواهند و تامین معیشت شایسته بر اساس الزامات ماده ۴۱ قانون کار حق مسلم هر کارگر است»، می‌افزاید: حذف کالاهای پروتئینی و گوشتی از سفره‌های کارگران، موجب بروز مشکلات سلامتی و جسمی در میان خانواده‌های کارگری می‌شود و در مرحله بعد، این مشکلات مثل زنجیره علت‌ومعلولی گسترش می‌یابد. فرزند کارگری که غذای اصلیش نان و تخم‌مرغ است، چطور می‌تواند خوب درس بخواند و پیشرفت کند؟ وقتی بیماری به دلیل تغذیه بد سراغ کارگران بیاید، چطور پول دوا و درمان را تامین کنند؟

این فعال کارگری در پایان به‌رای دیوان عدالت مبنی بر مرود دانستن شکایت مزدی کارگران اشاره می‌کند و می‌گوید: وقتی عالی‌ترین مرجع قضایی کشور، شکایت دسته‌جمعی کارگران را باطل می‌داند و به این دلیل که منظور ماده ۴۱ «توجه به نرخ تورم» است نه «تبعیت دستمزد از نرخ تورم» رای به رد این شکایت می‌دهد و زمانی که درخواست رسمی برای برگزاری نشست مزدی شورای عالی کار اجابت نمی‌شود، کارگران به کجا پناه ببرند و برای احقاق حقوق قانونی خود چه‌بکنند؟!



مرتضوی: ما حداقل حقوق کارگران را در شورای عالی کار تعیین کردیم. همان حداقل‌بگیر می‌تواند از قدرت چانه‌زنی استفاده کند و دستمزد بیشتری متناسب با تخصص خود دریافت کند

یک کارشناس اقتصاد: دولت مراقب فقر غذایی دهک‌های پایین درآمدی باشد

کاهش پیدا کند و هم تخصیص یارانه، هوشمند شود. راه‌حل دوم ضرورت گفت‌وگوی اجتماعی است. تجربه دنیا نشان داده دولت‌ها زمانی موفق بوده‌اند که با مردم گفت‌وگو کرده‌اند. به عبارتی دولت هر تصمیم سختی هم که بخواهد بگیرد، باید با مردم گفت‌وگو کند و اگر قرار است قیمت نان افزایش پیدا کند، باید به مردم گفته شود.

اسلامیان معتقد است دولت نباید به بهانه اینکه مطلع کردن مردم آثار اقتصادی بر جامی گذارد، این کار را انجام ندهد زیرا به هر حال گران شدن کالاها به‌ویژه کالاهای اساسی این آثار را بر جا می‌گذارد. گفت‌وگو نکردن و بستن راه‌تعالی با مردم هم‌پذیرش این تصمیمات، سخت‌تر می‌کند و هم‌هزینه‌هایی که به مردم و کشور تحمیل می‌شود را افزایش می‌دهد.

وی ریشه‌کنی فقر مطلق را دیگر اقدام جدی در این زمینه می‌داند و عنوان می‌کند: بعضی از اقلام در سبد زندگی - معیشتی ضروری خانوارها قرار دارد مثل نان. اگر برخی اقلام خوراکی مصرف نشود معیشت افراد به آن معنا به خطر نمی‌افتد اما نان جزو اقلام ضروری سبد خانوار است. کاری که دولت باید در مورد نان و سایر اقلام ضروری انجام دهد این است که به سرعت سبدهای



معاون وزیر کار: شورای عالی کار قصد ترمیم حقوق کارگران را ندارد

معاون روابط کار و وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: دولت تلاش می‌کند با ابزار مختلف قدرت خرید کارگران را

ترمیم کند. علی‌حسین رعیتی فرد در گفت‌وگو با خبرگزاری فارس در مورد پویشی که در مورد ترمیم مزد کارگران، وزیر

تاکنون با گذشت ۵ ماه و ۲۱ روز چنین اتفاقی نیفتاده است. رعیتی فرد گفت: یکی از سیاست‌های دولت در سال جاری مهار تورم است که البته هر چه حقوق کارگران از تباط زیادی به تورم ندارد اما از نظر روانی تأثیر دارد و بنابراین در راستای سیاست مهار تورم شورای عالی کار قصدی برای افزایش حقوق بیشتر کارگران در سال جاری ندارد.